

“跪着”抢救猝死病人引无数网友点赞

彭山领:很常见 这就是我们的工作

“只要能让病人得到快速救治就很有成就感!”



11月28日,彭山领“跪着”抢救猝死病人 资料图片

“跪着”抢救猝死病人意外走红网络

11月28日对彭山领来说是普通又难忘的一天。上午8时5分,彭山领突然接到心内科门诊的急救电话,一位79岁的老太太因胸痛发作,在心内科候诊时突然倒地猝死。

为了争分夺秒抢救病人,彭山领迅速跳上急行中的担架车,跪着为老人做心脏按压,20分钟后,老人终于恢复了呼吸,被送入重症监护病房。而此时的彭山领已是满头大汗,气喘吁吁。

让他意外的是,他跪在担架车上抢救病人的一幕,被人群中的网友看

到并拍下发至网络,一时间,认识的不认识的全都在点赞转发。有网友称:“感人的一跪,体现了对生命的敬仰,以及医生的敬业精神,赞一个!”更有网友赞叹这个急救团队:“面对死神,他们忘记一切,分秒必争,在平凡的岗位上用青春和年华,抢救了无数病人的生命,让我们为他们鼓掌,为他们骄傲吧!”

面对大家的称赞,彭山领反而有点不好意思,“跪着抢救病人是必须的,很常见,这就是我们的工作”。

“能让病人得到快速的救治就很有成就感!”

彭山领从2003年来到郑大一附院后就一直在急诊科工作,至今已有12年了,他笑称:做医生难,做急诊医生更难,想做一个好的急诊医生更是难上加难。

彭山领说,在急诊科遇到的最可怕的就是室颤病人,短短几分钟就有可能失去生命,但只要抢救及时,正确处理,病人一般都能抢救成功化险为夷的。

“我接诊中,一共遇到过十几例这样的病人,全都抢救过来了。”彭山领说着,眼睛里闪烁着自豪的光芒。

彭山领还清楚地记得去年的一天,一位老先生来医院照顾住院的老伴,结果正准备上电梯的时候突然晕倒了。当时就在郑大一附院的住院楼里,保安给急诊室打电话告知了老人的情况,彭山领和其他医护人员立刻赶到,对老人进行胸外按压,用药抢救,进行电除颤,病人很快就复苏过来了。

“像这种急危重症病人能够得到快速的救治,平稳地转到病房,我们就很欣慰,很有成就感。”彭山领说。



彭山领(左)在工作中 资料图片

为了抢救一位猝死病人,郑州大学第一附属医院急诊科的彭山领跪在急行中的担架车上为患者进行心脏按压,这一幕被围观群众拍下并上传至网络后迅速得到广大网友称赞。

而面对大家的赞美,彭山领却说:“急诊科日常工作就是这样,我只是做了自己应该做的,并没有什么。”

郑州晚报记者 邢进 施杨



彭山领在工作中 资料图片

因为工作忙 经常被孩子抱怨

自从进了急诊科,彭山领基本上就没有周末和节假日,他笑称自己每天不是在上班就是在上班的路上。

彭山领说:“各个行业都可以放假,但是医院不能放假,特别是急诊科不能放假,因为病人不会因为你放假就不生病了。”

因为工作的原因,彭山领没有什么时间照顾家里、陪伴孩子,说起这一点他的笑容里露出了些许的无奈。

一般家庭女儿都是跟爸爸亲,可是彭山领却说他的两个女儿跟他一点都不亲。因为工作,彭山领每天下班的时候孩子已经上学去了,白班回到家也都比较晚了,周末又几乎没有休息,所以陪孩子的时间少得可怜。

“我两个女儿一个5岁一个11岁,因为工作的事儿两个孩子抱怨可多了,小女儿还经常打电话让我早点回家。”说到这些,彭山领无奈地摇了摇头,“平时能在一起的时间实在是太少了,陪得太少,不是不想陪她们,真的是没有时间,但是我觉得孩子们大了会理解我的。”

彭山领的爱人原来也是医生,自从他在急诊科工作后,他的爱人就放弃工作专心在家照顾孩子。

“这次跪着抢救病人的照片我家里人也看到了,他们说过去虽然知道我工作辛苦,但是没想过是这样辛苦,通过这次的这事儿我觉得家里人也更理解我了。”说着,彭山领露出了欣慰的笑容。

“做到无愧于病人,有利于病人就足够了”

在急诊科工作除了家人的埋怨外,来自患者的误解也很多,彭山领说在急诊科不仅要专业熟练,跟人的沟通也是非常重要的。

就在前几天就有一个这样的患者,当时患者因为被车撞到而送来医院,到医院的时候脚踝不肿也不影响行走,可是患者要求一定要做CT,彭山领跟患者建议去照X光片。谁知病人张嘴就骂:“我掏钱还是你掏钱啊,你什么医生啊,做个检查都不给做。”

面对病人的无理态度,彭山领继续耐心地解释:“我让你照X光片是对你有好处,一是钱花得少,第二也能达到效果,你是想看看自己有没有骨折,照个X光就知道了,没必要做CT。”

经过彭山领的耐心讲解,病人情绪也缓和了许多,最终表示只要确定没有骨折就不做CT了。

彭山领说,像这样被误解,被患者或者患者家属骂的例子很多很多,不胜枚举。要想不起冲突,首先是不管病人多着急你先别急,要是俩人都急那肯定不是吵就是骂。

作为医生,拍着良心告诉患者该这么做,患者反而觉得你在骗他,有时候觉得特委屈。但是彭山领说:“不论委屈也好,不委屈也好,我们要的不是患者的赞扬,只要患者能更好地康复,能少花一点钱,我感觉这是作为医生应该考虑的。”